

骑车女孩摔出脑震荡 热心环卫工当“护工”

帮她推车、送她看医生,还要替她付药费……



“热心肠”姜师傅 现代快报记者 马晶晶 摄

“东北人就是热心肠,谁要出啥事儿都得帮忙。”提起前一天的事情,环卫工姜瑞冰这样说。6月2日下午,女大学生小陆在南京玄武大道骑自行车不小心摔倒,头撞到地上。姜师傅看见后,帮她推车,送她去附近的药店包扎。后来,小陆发微博,向这位热心肠的环卫工大叔表示感谢。

现代快报记者 张玉洁

温暖一幕

骑车女孩摔倒,环卫工送她去找医生

小陆在仙林一所高校读大二,平时喜欢骑自行车到处溜达。6月2日下午,她骑车在南京城四处转悠。下午三四点钟,小陆骑到玄武大道,往仙林方向走。路边绿化不错,她边骑车,边拿手机拍照。

不巧的是,那里的路面刚好有点坡度,不太平坦,小陆一个不留神,连人带车摔倒在地上。

当时,环卫工姜师傅刚好在路边休息,看着小陆倒在地上,立马上前询问。

“我看她没起来,我就给她拽起来了。”姜师傅说,面前这姑娘,看上去也就20岁出头,挺瘦小的。姑娘当时头都磕肿了,还好没出血,左侧胳膊、腿、腰上都有擦伤。

“你迷不迷糊?”姜师傅问姑娘。小陆说“迷糊”。姜师傅就让她到路边去,靠着树休息会儿。

姜师傅一边把自行车给扶起来,一边问道,“你还能不能走了?”姜师傅心想,前面不远处就是一个很大的小区,说不定有个

诊所啥的,就算没诊所,应该也有药店,于是带着姑娘去看看伤。

小陆倒也是个坚强的姑娘,虽然摔得挺重,但她告诉姜师傅,自己还能走。就这样,姜师傅推着自行车,小陆扶着车座,两人慢慢往东走,过了一个路口,来到聚宝山庄小区外的药店。

药店医生检查小陆的伤口说,她有轻微的脑震荡,让她坐着休息会,并对她胳膊上的伤口进行了包扎。

背后故事

东北老夫妇跟儿子来南京生活

据小陆说,姜师傅清扫的区域,在玄武大道一处加油站附近。昨天上午,现代快报记者在那里找到了正在休息的姜师傅,他刚打扫完加油站的厕所。

姜师傅告诉记者,自己今年56岁了,是黑龙江齐齐哈尔人,因为儿子在南京工作,四五年前,他跟老伴也来到了南京,老伴平时在家带孙子,自己就到外面做环卫工,打扫的

范围就在加油站附近,长1公里。

记者跟他聊起前一天的事情,姜师傅有些意外,他没想到姑娘发到了网上,“这孩子!”他说,当时看姑娘一头栽在地上,周边又没人,要是他不管,“万一姑娘流血了,咋办呢?”他坦言,当时脑子里也确实闪过一丝犹豫的念头,不过他说,“终究咱们这是帮忙,应该不会出现这些问题。”

看到窨井盖坏了,他守在一旁

“东北人就是热心肠,谁要出啥事儿都得帮忙。”他笑笑说,自己做环卫工,有时看到路边窨井盖坏了,他都要站在旁边看着,给12345打电话找人来修。所以6月2日下午的事,他都没觉得有啥特别的,晚上回家跟老伴聊天时,也就简单提了提。

小陆告诉记者,她知道环卫工人都很辛苦,希望能为姜师傅多争取一些假期。不过姜师傅自己倒并

不觉得辛苦,他说,虽然自己血压有点高,天热了会有点不舒服,但除此之外,没啥毛病,而且每天的环卫工作“不累”。

姜师傅说话慢慢悠悠,在与现代快报记者聊天时,他始终面带微笑。据加油站的工作人员介绍,姜师傅平时为人挺和善的,做事踏实,加油站的空调、饮用水都免费对他开放,加油站每天还给他提供一顿午饭,“他是挺不错的一个人。”

姜师傅要给她付药费,还要帮她叫出租车

医生处理好伤口后,姜师傅问道,“多少钱呐?”他想给姑娘付医药费。“不用不用,我有钱。”大叔已经热心地送自己看伤了,当然不能再让他掏钱,小陆婉言谢绝了姜师傅。

事后,姜师傅告诉现代快报记者,在去药店的途中,他跟姑娘聊天得知,这孩子当时正要回学

校,从摔倒的地方骑车回学校,得半个小时,摔这么重,车肯定是不能骑了。于是姜师傅又问,“那我给你叫辆出租车吧?”

药店的医生跟姜师傅说,姑娘没事儿,让姜师傅放心地把小陆交给他们。姜师傅这才放心,并叮嘱姑娘:“你先坐一会儿,坐一会儿你要走不动了,就打个车。”

说完,他才回到路上继续工作去了。

小陆在药店休息了好长时间,恢复体力后,才回学校。当天傍晚6点多,她发微博称:“也不知道这位清洁工大叔叫什么,但是他真的怀着赤诚的心肠帮助别人。万分感谢!大叔谢谢你!”

6小时手刨2吨垃圾 环卫工帮老人找回3500元

央视聚焦南充“最美”环卫工,网友纷纷点赞

四川南充市蓬安县兴旺镇垃圾压缩站工人唐启俊,6小时手刨2吨垃圾,为88岁老人邓建业找回误丢的3500元,经媒体报道后,在社会上产生强烈反响。6月2日晚,中央电视台《焦点访谈》栏目播出《垃圾堆里的寻找》,用5分25秒时间,将这位深受大家称赞的“最美”环卫工人最朴实的一面展现在了全国观众面前。面对称赞,唐启俊只说:“我是一个普通的环卫工人,只是做了一件应该做的小事。”

据华西都市报



环卫工手刨垃圾,把手指甲都抠翻了 网络截图



央视记者采访唐启俊 网络截图

回顾

环卫工人手刨垃圾6个小时后找到钱

今年4月5日早上,邓建业老人将不穿的衣裤用红色塑料袋打包后扔进了垃圾桶。当天,老人随子女去镇卫生院输液,交钱时发现钱不在身上。据了解,邓建业素来节俭,平时儿女们给的钱,他都舍不得花,几年来存下3500元,但钱全部遗忘在早上扔掉的裤子口袋里。此时距老人扔垃圾已过去2个多小时,垃圾已转移到了兴旺镇垃圾压缩站。

垃圾压缩站的值班环卫工唐启俊,在得知情况后,跳进垃圾池,和老人的家人在茫茫垃圾之中开始寻找红色塑料袋。而这几乎是大海捞针,2吨多的垃圾在重压之下已严重变形,各种垃圾都紧紧粘在一起,要找一个小小的塑料袋,只能靠双手一点点剥离。

“有玻璃、有渣滓,手指甲都抠翻出血了。”女婿唐国安想要放弃,可唐启俊却坚持要帮老人找回钱。

在垃圾堆中刨了6个多小时,下午5点多,唐启俊终于找到包着老人裤子的红色塑料袋,从里面找出了压成饼状的3500元。老人

一家掏出500元感谢唐启俊,却被他婉言谢绝。随后,他又继续开始工作了。他将刨开的垃圾重新装进垃圾池压缩,一直忙到了晚上9点多。

力挺

央视高度评价,网友留言点赞

节目最后,主持人劳春燕这样评价唐启俊:“当好人,做好事,感谢你唐启俊,我们要感谢包括唐启俊在内的所有好人,既感谢他们愿意帮助别人,更感谢他们能够温暖社会。因为我们每个人

都可能是那个需要帮助的人,因为我们都生活在共同的家园。”

唐启俊手刨2吨垃圾为老人找回3500元的报道,引起上百家媒体转载。在各大网站,网友们也为他的感人事迹点赞。“这就是职业道德,也是我们很多人做不到的!”网友评价说。

蓬安县委宣传部负责人说,目前,蓬安县城管系统已通过座谈会、事迹报告会等多种形式,广泛开展了向唐启俊学习活动。同时,县文明办已推荐唐启俊为南充市道德模范候选人,希望让更多的人知晓这个故事,将正能量传递下去。